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අධ්‍යාපන දෙපාපන ාතමේප්තුවෙ-ෙබස්දාහිරෙපන ළාේ 

20ෙ-ෙපේාරුරුෙහාෙසතිපේාදෙේාක්ෂණය 

ආාතමශෙප්‍රශ්ණෙපන ්‍රෙ-ෙ3ෙ-ෙලකුණුෙදීප්ෙපන ටිපන ාටිය 

 

1 පන ්‍රයෙ(MCQ) 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

01 4 11. 1 21 4 31 5 41 2 

02 5 12. 2 22 2 32 2 42 2 

03 5 13 2 23 5 33 1 43 1 

04 1 14 1 24 1 34 5 44 4 

05 4 15 3 25 3 35 3 45 1 

06 5 16 1 26 4 36 4 46 2 

07 3 17 2 27 5 37 4 47 4 

08 2 18 4 28 4 38 5 48 4 

09 4 19 5 29 5 39 2 49 2 

10 4 20 1 30 1 40 5 50 2 
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A ක ොටස - ව්‍යූහගත ර නා ො 

 
1. (a)  

 
 

(ලකුණුෙ3) 

(b) Selector    : h3 

Property  : font-family 

Value        : sans serif 

(ලකුණුෙ1) 

(c)ෙ 1 - action 

2 - Method 

3 - Fieldset 

4 - Text 

5 - <br> 

6 - Checkbox 

(ලකුණුෙ
0.5*6=3) 

(d) (i) (1)  red 
     (2)  blue 
     (3)  red 
     (4)  black 
     (5)  green 

 

(ලකුණුෙ2) 

(ii) 1,2,3  යදෙඅවස්ථාවලෙඅභ්‍යතේරෙිලලාසපන ් ෙගිනතෙවතමණයෙලබාෙප. ෙදුත් ෙ ,5ෙඅවස්ථාවලෙෙ
අභ්‍යතේරෙිලලාසපන ් ෙගිනතෙවතමණයෙලබාෙුනතදාෙමගෙපළළිෙ2දීෙප්‍රමුඛතරොව්‍යකන්  ව්‍යඩි  කළි විලොසපත් 
ගිනතෙවතමණයෙදැවේෙලබාෙපාදෙිසාෙවතමණයෙපවදස්ෙපේ  

 

(ලකුණුෙ1) 

2. (a)  
 

(ලකුණුෙ1) 

(b)  (ලකුණුෙ2) 
 
 
 
 
 

(c)  

 
 

(ලකුණුෙ1) 

 

 



 

3 
 

 

2. (d)  

 

 

 

(ලකුණුෙ2) 
 
 

(e)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ලකුණුෙ4) 
 
 

3. (a) මකඟෙපදාපේ ෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙ 

ිලාු් ෙවාි‍යෙයු ෙඅතේතමෙ‍ාලයෙහරහාෙභ්‍ා්ඩ ෙිලිනීමගෙහාෙිලලදීෙැැීමගි. ෙදුත් ෙ

ිලාු් ෙ වයාපන ාරයකෙ වපන සය යෙ  වෙ වඩ ාෙ ළුල් වෙ වෙ ිලහිදීෙ .ේ ෙ මබැිලතෙ ිලාු් ෙ

වාි‍යපදදීෙඅතේතමෙ‍ාලයෙඔස්පස්ෙැු පාු ෙිනරීගෙප්‍රධ්‍ාදෙවශපයතෙිදුනවදෙඅේරෙෙ

ිලාු් ෙවයාපන ාරයකෙවපන සය යෙ වෙවඩ ාෙළුල් වෙවෙිලහිදීෙ.ේ  

 

(ලකුණුෙ
0.5*2=1) 
 
 

(b) B2B වයාපන ාරෙ ැු පාු  අවස්ථාවකදීෙ පගගෙ ගෘුනකාංැෙ ඒ‍තේෙ ක්‍රියාකරතපතෙ
අතේතමෙ ‍ාලයෙ ෙ හරහාෙ භ්‍ා්ඩ ෙ ිලකුණදෙ ිලකුණු්  පන ාතමෙ හවයක්ෙ පලසවි. ෙ මිලවෙ
පගග  ගෘුනකාංැෙඒ‍තේෙපේෙහැිදරී්  වයාපන ාරපදෙලාභ්‍ෙවැ දෙයුණුණුෙිනරීගවෙභ්‍ාිලේාෙ
කරි. ෙ ලාභ්‍ෙ ලැබීප්ෙ ක්‍රගෙ පසීග, පන ාය පභ්‍ෝිනකි.තපේෙ ිලලදීෙ ැැීමප්ෙ
රවා  ිලශ්ප වෂණය  ිනරීගෙ ගිනතෙ ැු පාු පේෙ ලාභ්‍යෙ වැ දෙ කරෙ ැැීමගවෙ ක්‍රියාෙ
කරිලතෙඅතමෙථව් ෙසුසුසුෙහැිදරීගක්ෙපපන තවි. 

 

(ලකුණුෙ1) 

(c) (i)   දජිව වෙිෂ්පන ාාදෙඅතේතමෙ‍ාලයෙහරහාෙිලිනණීප්දීෙපලාවෙළුරාෙිලිදරීෙිදටිදෙ
ප.ශීයෙහාෙිලප.ශීයෙැැු ්කරුවතෙිලශාලෙප්‍රගාණයකවෙඒවාෙිලලදීෙැැීමගවෙ
අවස්ථාවෙලැබීග 

 පැී්ෙකළෙපගාපහාප් ගෙ දජිව වෙිෂ්පන ාාදෙබාැේෙකරෙැේෙහැිනෙිසාෙමගෙ
ිෂ්පන ාාදෙ ලබාෙ ැැීමගෙ පේැව් ෙ ීග (මද්ෙ ඉක්ගිතෙ ිලිනණියෙ හැිනෙ ීග/ෙ
ප.ශයෙිලප.ශෙැැු ්ෙකරුවතවෙඉේාෙඉක්ගිතෙභ්‍ා්ඩ ෙලබාෙැේෙහැිනෙීග) 

(ලකුණුෙ2) 

(c) (ii)   දජිව වෙිෂ්පන ාාදෙලබාෙැැීමගෙුතල්ගිතගෙගාතමෙැැේවෙිදුනවදෙක්‍රියාවයකයින ෙ
මබැිලතෙපගහිදීෙිලකුණු්කරුවතෙසෑගෙිලවගෙිලශ්වාසාායීෙපදාීගවෙඉඩ ෙ
.ේ (මද්ෙිලකුණු්කරුෙපිළිබඳවෙිවැරයුෙිලස්ේරෙලබාෙපදාදීග/ෙවංචාෙිදුනෙ
ීගවෙවැ දෙඉඩ කඩ ක්ෙතිබීග) 

  දජිව වෙිෂ්පන ාාදෙබාැේෙකරෙලබාෙැේෙණුුෙිසාෙඅදවශයෙබාැේෙිනරී්ෙිදුනෙ
ිනරීප්දීෙපවද් ෙඅදවශයෙගෘුනකාංැ/හාිකරෙගෘුනකාංැෙවැිප.ෙබාැේෙීගවෙ
.තිෙඉඩ ෙවැ දෙීග 

(ලකුණුෙ1) 
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01 

01 
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3. (d) T 

T 

T 
    F 

(ලකුණුෙ
0.5*4=2) 
 
 

(e) ිලකුණු්ෙආාාය්ෙආකෘතියෙ/ 
ාැතී්ෙප්‍රචාරණෙආාාය්ෙආකෘතිය 
අපලිලපයහිෙප්‍රතිශේයක්ෙපලසෙආාාය්ෙලැබීප්ෙආකෘතිය/පකාිලස්ෙගිනත 

 

(ලකුණුෙ3) 

4. (a) (i)  Signal Attenuation  - සංඥාෙහායදය/වැහැරීග 
     Signal Distortion - සංඥාෙිලකෘතිය 
    Noise - ප ෝෂාව 

(ලකුණුෙ
0.5*3= 
1.5) 
 
 

(ii) ේුබෑග(phishing)/ හැකතමෙවරුතපේෙප්‍රහාර(hackers & crackers 
වරප්‍රසාාෙවැ දෙකරොැක්ීග(elevation of privileges)/ spoofing ප්‍රහාර/ෙඔ් ුෙ
බැලීග(Espionage)/  IP සැිදෙපකා වලකෑග(IP session hijacking/ගධ්‍යපදෙිදවෙ
පන හරදීග(Man in the middle attack), කළපන ්ෙගෘුනකාංැ(ransomware)    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

(ලකුණුෙ1) 

(iii) වාිදෙ-ෙ දජිව වෙපලසෙඅ් සතෙකරෙ.තිෙප වඛදයෙපිවපන ් ෙිනරීගෙපහෝෙපවදස්ෙ
ිනරීගෙකළෙපදාහැක අ් සතෙකරදෙළු.ැලයාෙහඳුදාෙැැීමග වංචිකපයකුෙිලිදතෙ
වංචාෙිනරීප්ෙහැිනයාවෙඉව් ෙිනරීග  
 දජිව වෙ අ් සදක්ෙ ැු පාු පේදීෙ වඩ ාෙ පහාඳෙ ආරක්ෂාවක්ෙ සපන යි. ෙ මයෙ 100%ෙ
ීමේයාු ලලවෙ ිකු් ෙ කරු ෙ ලබතපතෙ ර‍පදෙ බලයල් ෙ සහතිකෙ ිනරීප්ෙ
අධිකාය යෙ ිලිදි ඔබෙ ප වඛදයක්ෙ  දජිව වෙ පලසෙ අ් සතෙ කරෙ .් ද්,ෙ මයෙ
ප්‍රතික්පෂ්පන ෙකළෙපදාහැක පගගෙඅ් සපදහි, ප වඛදයක්ෙඅ් සතෙකළෙිලව, යුදයෙ
සහෙපේලාවෙස්වයංක්‍රීයවෙමහිෙුතද්‍රාෙේබාෙ.ේ  
 

(ලකුණුෙ1) 

(iv) 1.පපන ාුනෙයුර 
       2. පක්ේදය 
       3. ිලපක්ේදය 
     4. පපන ෞ.ැයකකෙයුර 

(ලකුණුෙ
0.25*4= 
1) 
 
 

(b)  
 
 
 
 
 
 

 

ප්‍රවාහදෙස්ථරය ඛ්ඩ ය (segment) 

‍ාලකරණ ස්ථරය පන ැකට්ටුව (packet) 

ා් ේෙසතධ්‍ාදෙස්ථරය රාුතව (frame) 

පභ්‍ෞතිකෙස්ථරය බිුවෙ(bit) 

(ලකුණුෙ
0.5*4= 2) 
 
 

(c) i- ා් ේෙසතධ්‍ාරදෙස්ථරය 
ii – ප්‍රවාහදෙස්ථරය 
iii –සගතමපන දෙස්ථරය 
iv – පයුන්ෙසථ්රය 
v –පභ්‍ෞතිකෙසථ්රය 
vi –ෙසැිදෙසථ්රය 
vii –‍ාලෙස්ථමය 
 

(ලකුණුෙ
0.5*7= 
3 5) 
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B ක ොටස -නා ො 

 
1. (I) A B C F 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 1 

0 1 1 1 

1 0 0 1 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 1 
 

 

(ලකුණුෙ4) 

(II)  

 
AB 

01 11 10 00 

 
 

C 

 
0 

1 1 1 0 

 
1 

1 1 0 0 

 
 

(ලකුණුෙ3) 

(III) සරලෙකරදෙලාෙ SOPෙ ප්‍රකාශයෙෙ:B + A.C’ 

 
AB 

01 11 10 00 

 
 

C 

 
0 

1 1 1 0 

 
1 

1 1 0 0 

 
 
 
 

(ලකුණුෙ2) 

(IV) සරලෙකරදෙලාෙ SOPෙ ප්‍රකාශයෙෙ:(B + C’).(A + B) 
 

 
AB 

01 11 10 00 

 
 

C 

 
0 

1 1 1 
0 

 
1 

1 1 0 0 
 

(ලකුණුෙ2) 

 

A.C’ 

B 

A+B 
B+C’ 
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1. (V)  
 

(ලකුණුෙ4) 

2. (a) (i)  256 (ලකුණුෙ2) 

(ii)  පන ළුතෙයකපිදයෙ-ෙ192 2 8 120 0    

       අවසාදෙයකපිදයෙ-ෙ192 2 8 120 255 

(ලකුණුෙ2) 

(iii)  ස් කාරක බිු (Host bit) -03 (ලකුණුෙ1) 

(iv)                                                                                    (ෙපළළියකවෙ(row) 1 බැිනතෙලකුණුෙ6) 

 

අංශය 

(Unit) 

‍ාලෙයකපිදය 

(Network ID) 

ිලකාශෙයකපිදය 

(Broadcast IP) 

උපන ‍ාලෙආවරණයෙ

(Subnet Mask) 

ෙස් කාරක ෙයකපිදෙපන රාසය 

(Host Range) 

A01 192.248.120.0 192.248.120.31 255.255.255.224 192.248.120.1 – 192.248.120.30 

A02 192.248.120.32 192.248.120.63 255.255.255.224 192.248.120.33 – 192.248.120.62 

A03 192.248.120.64 192.248.120.95 255.255.255.224 192.248.120.65 – 192.248.120.94 

A04 192.248.120.96 192.248.120.127 255.255.255.224 192.248.120.97 – 192.248.120.126 

A05 192.248.120.128 192.248.120.159 255.255.255.224 192.248.120.129 – 192.248.120.158 

A06 192.248.120.160 192.248.120.191 255.255.255.224 192.248.120.161– 192.248.120.190 

(b) (i) Proxy Server භ්‍ාිලේය (ලකුණුෙ1) 

(ii) DHCP Server භ්‍ාිලේය (ලකුණුෙ1) 

(iii) පේැව් ෙ අතේතම‍ාලෙ ස්බතධ්‍ේාවයෙ ගිනතෙ පන හසුපවතෙ අතේතම‍ාලපදෙ

හැිදරීගවෙහැිනෙීග 

පේැව් ෙප්‍රවාහෙඅතේතමැේෙප්‍රපේශය 

අඩුෙිලළෙැණත  

 

(ලකුණුෙ2) 
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3. 

 

 

 

 

(a) ගාතමැැේවෙපරෝගීතපේෙඅවශයේාවයතෙඉුිනරීපගතෙලැපබදෙආාායග (ලකුණුෙ1) 

(b) ැැු ්කරුෙහාෙිලකුණ්කරුෙඅේරෙඅතේතමෙස්බතධ්‍ේාවයක්ෙපදාගැේ  
ලාභ්‍ාාි.ෙඅලිලකරණෙප්‍රතිපන ් තිෙඅු ැගදයෙකරෙහැිනීග 
දගයශීලීෙපවළාෙපේලාවතෙ.ේ 
සැකසීගවෙපන හසුය 
 

(ලකුණුෙ3) 

(c) B2C (ලකුණුෙ1) 

(d) පන ාය පබෝිනකයාවෙභ්‍ා්ඩ වල/පස්වාවතපේෙෙිලලැණතෙසැසදීපගතෙගුණා් ගකෙහාෙ
ලාභ්‍ාාි.ෙපස්වාවතෙපේෝරාැේෙහැිනීග  
 

(ලකුණුෙ1) 

(e) කඩ ාාිදෙභ්‍ාිලේයෙඅවගෙගට්ටවගිනතෙපරෝහලෙුලෙපන ව් වාෙැැීමග 
පරෝහලෙුළෙදීදෙිලාු් ෙඋපන ාංැෙසහිේෝ ේෙපන .ධ්‍තියක්ෙක්‍රියා් ගකෙිනරීග 
 

(ලකුණුෙ2) 

(f) (ලකුණුෙ7) 
 

 
Identify agents and client (3mark) 
Identify Knowledge base (1mark) 

Arrows correct direction & explain (3marks) 
 

4. (I) No No>
0 

i I<=No No//i ans Ans x ans<=No Print ans 

-5 -5>0    
False 

      

6 6>0 1 1<=6 Yes 6//1 6 36<=6   false  
  2 2<=6 Yes 6//2 3 9<=6 false  
  3 3<=6 Yes 6//3 2 4<=6 true  
10 10>0 1 1<=10 Y 10//1    
        

 
 
 
 
 

(ලකුණුෙ3) 
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4. (II) යුරුෙ ළුවරුපවතෙ ආාාදයෙ කරු ෙ ලබදෙ සංඛයාවකව,ෙ අඩුෙ ආසතදේගෙ හේරැසේ
සංඛයාපේෙවතමැමූලයෙෙබලාෙැැීමග 

 

(ලකුණුෙ2) 

 (III)  

 
 
 

(ලකුණුෙ10) 

5. (a)  

 
භුේාතමේෙ-05ෙ(ලකුණුෙ5) 

ිවැරයුෙස්බතධ්‍ේාෙ0 ෙසගඟෙිවැරදීෙැණියේාවෙ(ලකුණුෙ ) 
ස්ථාදයෙභූේාතමථපදෙ.තිෙයකපිදයෙදැගතිෙසංණුක්ේෙඋපන ලක්ෂණයෙ-ෙ(ලකුණුෙ1) 

ිදයල්ගෙභුේාතමථවලෙිවැරයුවෙප්‍රාථිලකෙයුරුෙලකුණුෙිනරීගෙ-(ලකුණුෙ1)ෙ 
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5. (b)  
 
 
 
 
 

(ලකුණුෙ1) 

 (c) i. පාවදෙප්‍රගථෙකරදය   

ii. පහ්ුව-ෙවගුවෙුළෙසංක්‍රාතතිකපන රාය් ේාෙපන ැවමගෙ 

iii. Orderproduct(productNo, ProductDate,SupplyerNo)ෙෙ 

iv. Supplyer( SupplyerNo,S upplyerName)   

 

(ලකුණුෙ1/2) 

(ලකුණුෙ1/2) 

(ලකුණුෙ1) 

(ලකුණුෙ1) 

 

6. (a) (i) ෙසීග්‍රෙපයාුම්ෙසංවතමධ්‍දෙආකෘතියෙ 

පහ්ුවෙ-ෙසීග්‍රපයතෙසංවතමධ්‍දයෙකළ ණුුෙීගෙ 

(ලකුණුෙ1) 

 

  (ii) කාතමයෙබ.ධ්‍ අවශයේාෙ-ෙA , C , F 

කාතමයෙබ.ධ්‍ පදාවදෙඅවශයේාෙ-ෙB , D, E ,G 

(ලකුණුෙ1) 

 

  (iii)ෙසාගාතේරෙස්ථාපන දයෙ 

පහ්ුවෙ-ෙදවෙපන .ධ්‍තියෙිිදෙපලසෙක්‍රියා් ගකීගෙආර්භ්‍ෙවදෙුරුෙඅ් ණුරුෙ

ක්‍රගපේායෙඅඛ්ඩ වෙක්‍රියා් ගකෙකළ ණුුෙීග 

(ලකුණුෙ1) 

 

 (b) (i) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

බාහිරෙභූේාතමේෙ2ෙ-  (ලකුණුෙ1) 
පන .ධ්‍තියෙ-ෙ(ලකුණුෙ1) 
ිවැරයුෝ ේෙැලදෙ7ෙ-(ලකුණුෙ3) 
ිවැරයුෝ ේෙැලදෙ6- ෙෙ-(ලකුණුෙ2) 
ිවැරයුෝ ේෙැලදෙ3-1ෙෙ-(ලකුණුෙ1) 
 

 

 

පහෝවලය ලබාපාද

වා 
පන හසුකග 

m 
N 
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6. (b) (ii) 

 

 

ක්‍රියායදෙ03ෙ(ලකුණුෙ1) 

ා් ේෙැබඩ ාෙ4 (ලකුණුෙ0.5 x 4 = 2) 

ා් ේෙැලදෙ14 (ලකුණු   ) 

ා් ේෙැලදෙ13-10  (ලකුණු 3) 
ා් ේෙැලදෙ9- 6 (ලකුණු 2) 
ා් ේෙැලදෙ5-1 (ලකුණු 1) 
බාහිරෙභූේාතමේෙ2  (ලකුණුෙ1) 

 

 


